

血汗钱高空撒落遭哄抢事件发生逆转

丢了6000收到两万多 打工女将捐出多余的钱

Q 在福州市闹市一栋高楼擦玻璃的女工熊发明8日不小心将自己6000元打工钱从高空撒落，被路人拾后只找到了三百元，熊大姐的遭遇引起社会关注、同情和各方的救助。两天后熊发明收到了还款和好心人捐助共2万余元。记者10日见到了熊发明和她的丈夫周禄文，这对重庆籍打工夫妇两天来经历了如坐过山车般的大悲大喜，熊发明反复告诉记者：“这个社会还是好心人多，谢谢大家，谢谢！”



截止到9日，熊大姐账户里面已收到48笔款项

流泪

6000元钱撒落
后悔自己太大意

8日下午，熊大姐在福州东街口东方百货大楼擦玻璃，不小心将钱从贴身的小口袋中撒落，6000元钱一会工夫就被路人捡走了，情急之下，熊大姐打了报警电话。“我们赶到现场的时候，已经没有什么痕迹了，最后只找回了三百元钱。”鼓西派出所值班民警游丹虹说，民警们帮着熊大姐找了整个下午，她一直不停地抹眼泪，后悔自己太大意，民警们看了心里很难受。

熊发明和周禄文有两个孩子，都在老家重庆，他们夫妻俩在福州打工十几年。周禄文在路边干散工，泥水、下水管道修理等等都会干，熊发明在一家家政服务公司打工，两

河南局长“借车专用”引发网民强烈关注： 违规借车一年多，退还就能脱责？

Q 日前，网曝河南省卫生监督局局长袁某长期借用外单位公车，享用专车、专用司机、专属停车位待遇。被举报后，袁某及时归还了车辆，但仍引发网民强烈关注：这名局长在违规借用其他单位车辆长达一年多的情况下，难道退还就能成为“脱责金牌”吗？

这则名为《河南“三专”局长的幸福生活》的帖子和视频最早于2013年12月底出现在某网络论坛上，称袁某享用的专车是被监管单位河南省肿瘤医院的公车，从2012年8月份起就被袁某占用作为自己的专车和私人用车，其专用司机为长期雇用的社会人员。

针对网帖反映的问题，“中国网事”记者进行了追踪调查。袁某向记者解释称，他2012年9月从河南省肿瘤医院调任卫生监督局后，因为新单位暂时未配公车，他就借用了原任职单位的车辆，目前借用的车辆归还原单位。而且，网帖反映的从社会上专门雇用一名司机并不属实，这名司机实际上是卫生监督局的职工。

举报网帖还称，袁某还在多部门共用的停车场上用套筒锁独占了一个停车位，而且司机还占用一间50平米的办公室，引发群众不满。

针对网帖反映的专属停车位问题。袁某称，卫生监督局的院子里有几家单位共同办公，每个单位都划定了一定的停车位，并非他的专属停车位。

记者实地走访看到，院子里停满了车，有不少停车位上都安装了停车锁。大院门卫告诉记者，院子里确实有好几家单位，车位紧张，为方便停车，每个单位都划了自己的停车位，许多都加了锁，院子不许外来车辆停放。

针对司机占用50平米办公室问题，他称，那并非司机的办公室，而

是卫生监督局的文明办和荣誉陈列室，由于司机没有办公场所，就在那里加了一张桌子临时使用。

记者实地查看发现，这间房号为310的办公室确实挂着文明办的牌子，里面的展柜上也陈列了不少荣誉证书奖杯等。局里的工作人员也说，这并非谁的专用办公室。

记者进一步了解到，袁某借用的车辆是一辆丰田凯美瑞轿车，在被网络曝光后，已将车辆归还。

但归还车辆并未给此事画上句号。有网友质疑，超标配车、违规借车在一些地方屡禁不止，这名局长在违规借用其他单位车辆长达一年多的情况下，难道退还就能成为“脱责金牌”吗？

据新华社



收到好心人的捐款，熊大姐流泪了

个人的收入都不稳定，赚多少要看活多不多。熊发明说：“这钱是平时打零工几十元、一百元攒起来的，本来是给要考大学的老大预备的学费，这下只剩了三百元，都不知道怎么跟孩子说，年都没法过了。”

温暖

遭遇引多方关注
热心人发起捐助

熊大姐的遭遇经过媒体报道后，引起了多方关注，截至9日晚，熊大姐的遭遇在网络转载、转发超过3万条。许多网友呼吁，请捡到钱的路人将血汗钱物归原主，“天气已经够寒冷了，别让人心也寒了”。

更多的网友和热心人发起了捐助，到10日上午，熊大姐已经陆续收到部分退款和全国各地好心人的捐款共2万余元。一位没有留下姓名的

好心人捐助了8000元现金，只留下一句话：“希望熊大姐一家能好好过个年。”此外，还有熊大姐打工的餐厅给的安慰金六千元，以及一些读者通过媒体转交的捐款。

一位江苏男士说自己捡走了熊大姐的六千元，要全部还回来。显然，这是个美丽的谎言。

在东方百货楼下打工的胡家强是捡钱的路人之一，“当时看见钱飘下来，我也捡了一百元，不知道是谁的，看到新闻才知道是这位大姐的。”他托记者将钱转交给熊大姐。

感激

多出来的钱
夫妻俩打算捐出

截至昨晚，熊大姐的存折账号共收到48笔入账款项，加上好心人捐助，熊大姐一共收到了两万多元。

“我觉得这其中肯定有不少捡到钱的市民，默默地将钱还了回来，我理解他们。对于捐钱的好心人，也很感激。”“我希望找回自己的钱就行了，大家千万别给我捐钱了，我不敢收，也不踏实。”熊大姐说。“拿了这么多的捐款，我感觉很不安心。”熊发明告诉记者，这两天，他们夫妻俩的电话都成了热线，不停地有好心人打电话提供帮助，现在收到的善款远远超过了丢失的钱，夫妻俩打算把多出来的钱捐给更需要的人。熊发明说：“这也是我们的一点心意。”

熊发明夫妇的遭遇在网络引起热烈讨论。正如一位网友所说的，兰州货车侧翻橘子遭哄抢、福州女工高空人民币撒落被哄抢，接二连三出现的哄抢凸显了道德困境，也践踏了法律底线。但从福州女工遭哄抢又失而复得的“逆转”中，我们也能看到更多温情、正义和社会正能量。据新华社

健力宝原董事长张海立功减刑造假被立案

广东省高级人民法院10日对外通报，广东健力宝集团原董事长张海在监狱服刑期间的立功、重大立功表现均属虚假，以此裁定对其减刑错误。韶关市中级人民法院重审并于2013年10月31日对张海两次减刑的裁定予以撤销。广东省高院同时认为，该案原生效判决认定张海有立功表现的事实也可能有误，目前已立案审查。

2005年3月，张海因涉嫌职务侵占和挪用资金被公安机关拘留。2007年2月，佛山市中级人民法院一审判决张海构成职务侵占罪和挪用资金罪，数罪并罚，执行有期徒刑15年。张海不服一审判决，上诉至广东省高院。2008年9月，广东省高院对张海案作出终审判决，维持原审对其犯职务侵占罪和挪用资金罪的认定，同时认定张海于2007年2月7日检举揭发了犯罪嫌疑人张某伙同他人在佛山市禅城区入屋抢劫致人死亡的事实，佛山市公安机关据此侦查破获该案，构成立功。故将原审判决的有期徒刑15年改判为有期徒刑10年。

据新华社

圆通快递事件受害人确系氟乙酸甲酯中毒

记者从东营市公安局获悉，2013年11月底，山东省东营市广饶县缪某因收快递而中毒身亡，经公安部门大量工作，作出“缪某符合氟乙酸甲酯急性中毒死亡”的结论。

圆通快递事件发生后，为查明死者死亡原因，办案民警对提取的死者生前网购童鞋送东营市公安局刑侦科所进行检验，在该童鞋上检出氟乙酸甲酯。

据警方介绍，2013年11月26日，山东潍坊某化工厂负责人张某在不具备购买条件的情况下非法购买湖北沙洋县一化工厂化学原料氟乙酸甲酯（系高毒物品），该厂在明知犯罪嫌疑人张某无相关购买资质的情况下，将生产的25公斤氟乙酸甲酯通过沙洋县圆通速递公司邮寄。11月28日深夜，该氟乙酸甲酯通过圆通速递公司的厢式货车从武汉运抵圆通速递潍坊转运中心，工作人员在分拣快件时身体不适，经检查发现快件被污染。该中心负责人梅某明知该车快件存在污染情况有可能发生严重后果，仍将认为未被污染的部分快件送出。

据新华社

陕西客车爆炸案发现重大嫌疑人

记者10日晚从陕西省蒲城县公安局获悉，警方在侦查1月5日境内发生的客车爆炸案过程中，发现一名涉案重大嫌疑人。

据蒲城县公安局于10日贴出的悬赏启事，重大嫌疑人党某，45岁男性，本县罕井镇东党村7组人，已在爆炸案中身亡。警方目前正在群众中搜集有关这一爆炸案的线索，如党某所携炸药、雷管的来源及藏匿、存放地点等等。

1月5日傍晚，一辆从西安开往蒲城的长途客运大巴车在蒲城县境内发生爆炸，造成5人死亡、24人受伤。对于事故原因，警方仍在调查之中。

据新华社